

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办
内蒙古新华报业中心

2022年1月11日 星期二 总5202期 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古日报社出版



中国准备好了，让我们一起向未来

距离北京冬奥会开幕还有一个半月，各项筹备工作进入决战决胜最后阶段。国家主席习近平在二〇二二年新年贺词中宣告：“世界期待中国，中国做好了准备。”

这是中国向世界发出的盛情邀约，也是中国兑现办奥时的庄严承诺。自冬奥会申办成功以来，中国提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，在方方面面都为奥林匹克办赛标准树立新标杆。

这是奥运史上第一届全国全部使用绿色清洁能源的奥运会；北京赛区大量利用2008年北京奥运会场馆，并创新性实现所有比赛场馆具备冰场和夏季项目场地双向转换能力；首钢老工业区的36项

工业遗产得到强制保护，“旧瓶”装上冬奥“新酒”，为“可承受、可收益、可持续”打上最佳注脚。

“踔厉奋发”，习近平主席在新年贺词中提及的这个词，用来形容北京冬奥会这六年多筹备工作的状态再合适不过。场馆建设和运行、赛事运行、赛会保障、疫情防控、新闻宣传和文化推广……北京冬奥会筹办工作的每个细节都倾注了心血，力求精益求精，确保万无一失。正因为有“天下大事，必作于细”的精神，有踔厉奋发、笃行不怠的态度，方能达到“有此成功，非偶然也”的底气。

世界期待中国，还在于北京冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。习近平主席在新年贺词中说：“让更多人参

与到冰雪运动中来，这也是奥林匹克运动的题中之义。”

过去，冰雪运动不进山海关，如今不仅长城内外，冰雪运动“南展西扩东进”步伐不断加快。南至两广，西至云贵，东到江浙沪，男女老幼、黄发垂髫，越来越多人踏上雪场、走进冰场，在享受冰雪运动乐趣的同时，奥林匹克运动的种子也在更多人心中生根发芽。

再过一个月，北京就将创造新的历史，成为世界上第一个既举办夏季奥运会、又举办冬季奥运会的城市，这是中国人民的荣耀，也是奥林匹克运动的光辉。

习近平主席说：“我们将竭诚为世界奉献一届奥运盛会。”这同样是世界的期待，有2008年北京奥运会珠玉在前，无

论是国际奥委会还是全球运动员、体育爱好者，都毫无保留地相信，中国将再度为世界奉献一届精彩的奥运盛会，为世界奥林匹克运动写下浓墨重彩的一笔，也为正经历百年未有之大变局的当今世界书写全新篇章。

“一起向未来！”这是北京冬奥会、冬残奥会的主题口号，也是习近平主席在新年贺词最后提出的殷切寄语。在新冠肺炎疫情依旧肆虐全球的当下，团结变得前所未有的重要。2021年国际奥委会首次修改奥林匹克格言，在“更快、更高、更强”的基础上加入“更团结”。

这是时代的洪流，也是人类的未来。让我们一起向未来！

据新华社



“美丽青城 助力冬奥” 呼和浩特第二届冰雪运动带你嗨

本报讯（记者 迪威娜）2022年新年第一天，“美丽青城 助力冬奥”呼和浩特第二届冰雪运动季及“体育彩票杯”爱冰雪同喝冰雪趣味运动会在东河冰雪场开幕。（下转2版）

内蒙古：高质量建设绿色农畜产品生产基地

1月4日，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持召开推进农畜产品生产基地建设暨提高农畜产品品牌竞争力专题会议，强调要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，聚焦六大重点任务，开展质量提升行动，推动农牧业由数量扩张型向质量内涵型转变，高质量建设绿色农畜产品生产基地。

王莉霞指出，建设国家重要农畜产品生产基地，是习近平总书记和党中央

赋予内蒙古的战略定位，是必须扛起的重大政治任务。各地各相关部门一定要提高政治站位，担当负责，精心组织，坚定不移推动农牧业高质量发展。

王莉霞强调，要抓种业振兴，大力实施种质资源保护利用、优势特色品种培育、良种化水平提升“三大工程”，努力形成一批自主可控的生物育种关键核心技术。要抓耕地质量，严格落实耕地保护制度，努力增加耕地面积，实施好高标准农田建设，加大中低产田改造力度，全面提

升耕地地力等级，提高稳产增产能力。要抓产业化发展，优化提升农牧业产业链、供应链水平，实现全环节提升、全链条增值、全产业链融合，推动配套产业、关联行业、上下游企业全面发展起来。要抓高地引领，以打造国家级高层次创新平台为目标，围绕产业集群、技术创新、成果转化和人才培养，打造我区农牧业产业高地、创新高地，充分发挥集群优势、资源优势、区位优势，谋划和储备一批重大项目，增强发展后劲。要抓品牌培育，大力

实施品牌提升行动，扩大整体宣传效应，提升“蒙字标”和区域公用品牌知名度、美誉度，让内蒙古的品牌叫得响、立得住、能迎人、能长久。要抓市场体系建设，打造前端联结农牧业研发、育种、生产等环节，后端延伸加工、储运、销售、品牌、体验、消费、服务等环节的现代农业市场新模式。

自治区领导黄志强、艾丽华、李秉荣、奇巴图出席会议。

据《内蒙古日报》

学习贯彻党的十九届六中全会精神

凝聚磅礴力量 唱响奋进凯歌

——学习贯彻党的十九届六中全会精神自治区宣讲团宣讲活动综述

理论创新每前进一步，理论宣讲就跟进一步。寒冬时节，一束思想的光芒遍洒祖国北疆。

连日来，学习贯彻党的十九届六中全会精神自治区宣讲团成员奔赴全区各盟市、厅局机关、企业、高校，开展互动式、座谈式等各类交流宣讲40场，受众79000余人次，把党的十九届六中全会精神“红色种子”播撒到干部群众心间，

给人以思想启迪，给人以精神鼓舞，给人以行动指引。

精心组织 兴起热潮

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务。根据党中央安排部署，结合我区实际，自治区党委高位谋划，严格遴选出政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的30名领导干部、理论专家学者，组建学

习贯彻党的十九届六中全会精神自治区宣讲团。

2021年12月1日，学习贯彻党的十九届六中全会精神自治区宣讲团动员会在呼和浩特召开。

2021年12月7日，学习贯彻党的十九届六中全会精神自治区宣讲团首场报告会在呼和浩特开讲。紧扣目标任务，一场场高规格的宣讲活动陆续开展。

宣讲团成员用翔实的数据说话、让鲜活的事例发声，既有理论阐释又有案例分折，既有政治高度又有实践意义，既全面准确又通俗易懂，让人听了信服、听了“解渴”。

广大干部群众深受教育鼓舞，纷纷表示，要积极投身建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦的生动实践，以实际行动诠释对党忠诚，践行初心使命。（下转2版）

政经 (3版)

元旦小长假呼和浩特 旅游业综合收入 2.25 亿元



商务·流通 (5版)

内蒙古电子商务年货节来了 “山货上头条” 助内蒙古农货“出道”



蒙商周刊 (7版)

学习全区经济工作会议精神 共谋民营经济高质量发展



《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

牢记初心使命 续写壮丽篇章

四个“聚焦” 绘就乡村振兴“多彩”画卷

本报记者 张鑫

技能培训、基地带动、家园清洁、家风建设，兴安盟扎赉特旗在实施乡村振兴战略中，坚持四个“聚焦”，凝聚巾帼力量，充分发挥妇女“半边天”作用，在组织参与移风易俗、乡风文明行动、农村环境整治、产业增收等方面，助推乡村振兴提质增效，实现农业高产高效、农民富裕富足，绘就乡村振兴“多彩”画卷。

聚焦技能培训 激发内生动力

扎赉特旗乡村振兴局、就业局、妇联充分调研本地妇女发展所需，联合兴安盟家福家政培训学校、旗妇女手工制品扶贫车间组织技能培训。广大妇女群众踊跃报名参加，学习了专业技能，丰富了业余生活，激发了内生动力，增进了各民族家庭的联系和沟通，持续改善家风民风。今年以来，各地妇联组织开展育婴保育、养老护理、厨师、面点、手工艺品制作等培训班 26 期，6000 余人次参训。

聚焦基地带动 强化示范引领

“我在这里工作了7年了，不仅学习了技术，增加了收入，而且还能弘扬民族特色，感到特别幸福”，旗妇女手工制品扶贫车间，蒙古族姑娘白玉兰干劲十足。扎赉特旗妇女手工制品扶贫车间充分发挥民族特色优势，无偿培训传授剪纸技艺，提供就业岗位，带动就业，有效防范返贫风险。截至目前，培训超过5000人，带动30人就业，其中脱贫群众2人，实现人均增收1.3万元/年。

扎赉特旗妇联深入挖掘扶贫基地特色，鼓励巾帼领头雁发挥示范作用，在手工制品制作、特色种植养殖、荒山治理等方面带动各地妇女、家庭发展，引导各民族妇女发挥长处、展现特色、打造品牌、提升价值。

同时，为进一步推进庭院经济发展，扎赉特旗制定出台了《扎赉特旗关于开展“乡村振兴·巾帼行动”助力庭院经济发展的通知》《“乡村振兴·巾帼共建美丽家园”行动实施方案》的通知，出台政策持续引导各地因地制宜，发展特色种植养殖，推动14个村成立庭院经济联合体，指导1198户家庭利用庭院种植中药材、果树、辣椒、水稻、大豆等作物，其中带动脱贫贫困户135户。

“我们种辣椒，村委会给提供秧苗，还有农药啥的，等到秋天收了以后也是村里联系卖出去，别提多省心了。一亩地收成4000元不费劲”，音德镇镇长发村村民李兰芹这样评价庭院经济联合体带动发展模式。

（下转2版）

学习宣传贯彻自治区第十一次党代会精神

盛乐大地 奏起绿色发展“交响曲”

“蒙草将按照自治区第十一次党代会指明的方向，全力打造草业创新中心，继续培植优质牧草、营养饲料，让乳业和草业成为我区最亮丽的名片。”蒙草公司副总经理展雁对记者说。

严寒冰封塞北大地，而呼和浩特市和林格勒县的蒙草·草博园里却是芳草遍地，鲜花盛开，生机盎然。这里被称作生态空间，是集生态旅游、草原植物科普、亲子互动教育等为一体的AAA级旅游景区。蒙草深耕20多年，遵循“先数据、后配方、再修复”模式，对受损区域植被进行生态修复，取得喜人成果。

依托蒙草公司，和林县已建成抗旱植物研究院、草博园、种子加工中心及特色足球小镇和云计算水系生态建设项目，形成了较为完整的草产业运营模式。

“自治区第十一次党代会指出，筑牢我国北方重要生态安全屏障，是内蒙古必须担负起的重大政治责任，是我们必须始终铭记于心的‘国之大事’。保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力，我们深有体会。”和林县委书记李六小介绍，和林县将全力推动浑河流域生态保护及种源示范项目建设，以发展特色种源为核心内容，对草产业进行点状布局，构建黄河流域生态安全屏障，做好生态链。

从摩天岭脚下到浑河北岸，从蒙晋交界到盛乐田野，和林县正在按照自治区第十一次党代会部署要求，将坚持“绿色发展、高质量发展”作为自觉行动。

（下转2版）

欢迎关注本报官方微博/微信平台

